Lingua e traduzione tedesca 1, Mod. di lingua tedesca	                    	CIAPG,  a.a. 2021/22
Zwischentest Linguistik: Probeprüfung

1) Der deutsche Sprachraum
a. Wo ist Deutsch außerhalb von Deutschland noch Amtssprache?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
___ / 3 Pkt.
b. Unterschiede zwischen deutschem und österreichischem Deutsch: Nennen Sie zwei Beispiele für lexikalische Unterschiede und zwei Beispiele für morphosyntaktische Unterschiede.
Lexikalische Unterschiede:
D____________________________________________________________________________________________________A____________________________________________________________________________________________________
[bookmark: _Hlk7198084]Morphosyntaktische Unterschiede:
D____________________________________________________________________________________________________A____________________________________________________________________________________________________
___ / 2 Pkt.

2) Phonetik und Phonologie
a. Klassifizieren Sie den folgenden Laut:
[f]___________________________________________________________________________________________________

b. Welche Laute sind das?
post-alveolare Affrikate, stimmlos [___]

c. Transkribieren Sie phonetisch die unterstrichenen Laute:
die Sonne [___]		die Liebe [___]						___ / 3 Pkt.
3) Morphologie
a. Zerlegen[footnoteRef:1] Sie das Wort in Morpheme. Klassifizieren Sie die einzelnen Morpheme (freies oder gebundenes Morphem, lexikalisches Morphem, Wortbildungsmorphem). [1:  scomporre] 


Unabhängigkeit									___ / 2 Pkt.

b. Welche Arten von Wortbildung finden Sie hier? Nennen Sie den Wortbildungstyp präzise, geben Sie eine kurze Definition zu diesem Typ und geben Sie ein weiteres Beispielwort, das zu diesem Typ gehört.

der Ehevertrag
Wortbildungstyp: _________________________________________________________________________________
Definition: _________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________________________
Weiteres Beispiel: ________________________________________________________________________________
___ / 3 Pkt.

2) Syntax
Traditionelle Grammatik: Bestimmen Sie im folgenden Satz möglichst präzise die einzelnen Satzglieder.
In Triest verlieh der Bürgermeister einer Frau, die sich sehr für Toleranz engagiert hatte, eine Urkunde.	
___ / 3 Pkt.

GESAMT ___/30 Pkt.
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